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 بارم سؤالات ردیف 

  .مجاز نمی باشداستفاده از ماشین حساب  

1 

 ( مشخص کنید. غهاي نادرست را با )( و عبارتصهاي درست را با ) عبارت  

 «  یک مجموعه را مشخص می کند. سه فوتبالیست مشهور» (الف

  تمام اعدادحقیقی،گویاهستند.  (ب

 ندارند. اعداد منفی،ریشه سوم  (پ

𝑨اگر  (ت ⊆ 𝑩       باشد آنگاه𝑨 ∪ 𝑩 = 𝑩                                                                       

نمایش اعشاري کسر  (ث
6

24
           است.                                                              ختومم    

                                                    دولوزي دلخواه همواره متشابهند.  (ج

5/1 

2 

 هاي زیر را با عدد، کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید. عبارت 

 مجموعه ................... عضوي است.  يك« 1و  -1صحیح بین  عددهايمجموعه »(الف

,𝒂}مجموعه  (ب 𝒃, 𝒄, 𝒅}  ،دارد ...................زیر مجموعهتعداد . 

 رابراست با مجموعه ..........................ب  ′ℚوℚ   اشتراک دو مجموعه  (پ

√ت  حاصل عبار(ت
−27

125

3
  برابر است با ............ 

دولوزي  (ث تشابه  نسبت 
3

5
بزرگتردر    تندزاویه    است،اگر   باشد  35، لوزي  لوزي    تند زاویه    ؛درجه 

 است. درجه کوچکتر............ 
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غ ص

	



  سوم ادامه سؤالات در صفحه  

 

 

3 

 

 

 گزينه درست را انتخاب کنید:

 ؟ برابرکدام يك از مجموعه هاي زير است -ℤ ℕ   عبارت (الف

1   )ℕ                   2 ) ℤ                   3  )∅                   4  )ℝ                      

<ر اگ (ب 𝟎 a   و< 𝟎  𝐛  ؟ باشد کدامیک درست است 

1)   𝐛 + 𝐚  = |a |+ |  𝐛 | 2 )  𝐛 − 𝐚  = |a |+|  𝐛 |  3 )  𝐚 −  𝐛  =  |a |+ |  𝐛 |  4 ) 𝐛 + 𝐚 = |a |₋|  𝐛 |           

 استدلالی که موضوع مورد نظر را به درستی نتیجه بدهد، ...........می گويیم.   به (پ

 ( حکم          4( فرض              3( استدلال                 2( اثبات  1

  برابر است با : 2-(5-(حاصل   (ت

1 )25                 2)25-                   3  )
1

25
                    4  )

1

25
 -       

5𝑥در عبارت    (ث ÷ 5−3 =    کدام گزينه است:                                   𝑥 مقدار     57

   1)10                      2 )4                    3 )4-                      4 )10- 
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 هرکدام از عبارتهاي زير را به ساده ترين صورت ممکن بنويسید حاصل 

1 − 
1

1 −
1
3

= 

 

|3 − √5| + |1 − √5| = 

25/1 

5 

 در جاي خالی عدد مناسب قرار دهید.(دومجموعه مساوي هستند(

{
2
5

،113، … . ،
1
2

} = {√36، … . ،
3
6

،1} 

5/0 

6 

𝐵   ه اعضاي مجموع = {3𝑥 + 2|𝑥 ∈ ℕ , −3 ≤  𝑥 <             رابنويسید {3

                                 5/0 

7 

   يك کارت به تصادف انتخاب می کنیم.  40تا   1از میان کارتهاي با شماره هاي 

 باشد. 3( چقدر احتمال دارد عدد رو شده مضرب الف

 باشد. اول ،( چقدر احتمال دارد عدد رو شده  ب

 

1 

8 

 ا بدست آوريد؟ ر AUB  و  n(B-A) و  B-Aاشد ب   B={ 3،4،6،8،9،10}و   A={1،8،3،5،9}  اگر

 

 

25/1 

	



 

  چهارم ادامه سؤالات در صفحه   

 

9   

𝒙}مجموعة   (الف ∈ ℝ|𝒙 < −1}A=  .را روي محور نمايش دهید 

 (با توجه به محور،مجموعة داده شده را کامل کنید.  ب

   B= {                                  } 

 بین کدام دوعدد صحیح متوالی قراردارد؟، 17√- 2(عدد پ

5/1 
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 (فرض وحکم را در مسئله زیر مشخص کنید الف

یک   قرار دارد، از دو سر پاره خط به ABکه روي عمود منصف پاره خط  Pنشان دهید فاصله نقطه 

   اندازه است 

 

 

  ي ا نقشه مقیاس  ب(
1

300
 چقدراست؟ اين دونقطه درواقعیت فاصلة باشد،3  شه فاصلة دو نقطه روي نقاگراست،   
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11 

 

 

 

 متشابه است.  MNPبا مثلث  ،   12و    8و    5با اضلاع    ABCالف(مثلث  

 +3X    6و  24و 15به ترتیب از کوچک به بزرگ   MNPاگر اضلاع مثلث  

  رابدست آورید؟ Xباشند،مقدار 
 

 شده است . رسم    ربعیمروبرو، ب( در شکل 

   مربعنسبت تشابه این اگر

 

 شد، با                   دیگري مربعبا 
 

 آنهارارسم کنید دارد؟ چند پاسخ این سوال  
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12 

یک کسر بین 
1
3

  و
2
7

 بنویسید؟     

 یک عدد گنگ ویک عدد گویابنویسید؟  4 و 8√بین 
75/0 

A   

A 

B 

P 

B 

1−2−3−4−  1+ 2+ 3+ 4+

1

2
 	



 

13 

 ،برابراست. ثابت کنید درهرمثلث،هرزاویه خارجی بامجموع زوایاي داخلی غیرمجاورش 

 
75/0 

14 

 بر دايره       𝐶𝐷و   𝐴𝐵مرکز دايره است و   Oالف( در شکل مقابل نقطة  

𝑂𝐶مماس هستند. ثابت کنید:   = 𝑂𝐵 

 

 

 

 

 ب( ادعاي زير را چگونه اثبات يا رد می کنید؟ (اگررد می کنید مثال نقض بیاوريد( 

 «« داخل مثلث است، اضلاع يك مثلثحل برخورد عمود منصفهاي م»»
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15 

                                                                                   توانداربنویسیدی رابصورت عدد عبارتهای روبرو حاصل  

(−
3
2
)

−5
× 125 =                                                                                                                           

                                                                                                                             273 ÷ 3 = 

1 

16 

×1/026                                                              را بنویسید روبرو (نمایش اعشاری عدد الف 10−5 =

                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                                =0/000045 را بنویسید  روبرو نماد علمی عدد  ب(

1 

17 
1−2+ =                             حاصل عبارت روبرو را بدست آورید.                                      + 1−1 3−1  

75/0 

18 

 بنویسید (حاصل عبارت زیر را به ساده ترین صورت ممکن الف  

                                                                                                                  √12 − √27 + 2√48 =    

                                                                                                      را گویا کنید زیرمخرج کسر ب(

3

√33                                                                                                      
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 20 جمع نمره  موفق باشید 

 ء دبیر: امضا ........ ......................              نمره نهایی به حروف ............ .......نمره نهایی به عدد 

O

C D

A B

A 

B C 
1 2 

	



 بسمه تعالی 

 پاسخ نامه کلیدی 

 ریاضی امتحان درس:

 صفحه   سؤال در  1402-1403سال تحصیلی اول نوبت  نهم پایه: 

 دقیقه 90مدت امتحان:  صبح    ساعت  1402/ 10/ 16 زمان امتحان:  آموزشگاه:

  کلاس: دبیر: نام و نام خانوادگی:

 

 پیامبراکرم)ص(دنیا چنان کارکن که گویی جاودانه زندگی میکنی وبرای آخرتت چنان کارکن که گویی فردا خواهی مرد.   برای 

 بارم 1صفحه                          سؤالات                                              ردیف 

1 

 ( مشخص کنید. های نادرست را با )( و عبارت ✓های درست را با ) عبارت  

 «  یک مجموعه را مشخص می کند. سه فوتبالیست مشهور » الف(

 تمام اعدادحقیقی،گویاهستند.  ب(

 اعداد منفی،ریشه سوم ندارند.  پ(

𝑨اگر  ت( ⊆ 𝑩       باشد آنگاه𝑨 ∪ 𝑩 = 𝑩   ✓                                                                    

𝟔نمایش اعشاری کسر  ث(

𝟐𝟒
                                                                  ✓است.    ختومم   

                                                   دولوزی دلخواه همواره متشابهند.  ج(

5/1 

2 

 های زیر را با عدد، کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید. عبارت 

 .......... عضوی است. یکمجموعه .........  یك« 1و  -1صحیح بین  عددهايمجموعه »الف(

,𝒂}مجموعه  ب( 𝒃, 𝒄, 𝒅}  ........... ،16د.......زیر مجموعه دار . 

 تهی برابراست با مجموعه  ′𝐐و𝐐   اشتراک دو مجموعه  پ(

√حاصل عبارت  ت(
−𝟐𝟕

𝟏𝟐𝟓

𝟑
𝟑برابر است با ....... 

𝟓
-.... 

ث(نسبت تشابه دولوزي  
3

5
 ....است. 35درجه باشد زاویه حاده لوزي کوچکتر...35است،اگرزاویه حاده لوزي بزرگتر  
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3 

 

 

 گزینه درست را انتخاب کنید:

 ؟برابرکدام یك از مجموعه هاي زیر است N – Z  عبارت (1

                   R   ( د                  ∅(  ج                 Z   ب(                    N الف(  

<ر اگ (2 𝟎 a   و< 𝟎 𝐛  ؟ باشد کدامیک درست است 

𝐛   الف( + 𝐚  = |a| +|  𝐛 |)ب  𝐛 − 𝐚  =  |a|+ |  𝐛 |)پ  𝐚 −  𝐛  =  |a |+ |  𝐛 |)ت 𝐛 + 𝐚 = |a |₋ |  𝐛 |           

 استدلالی که موضوع مورد نظر را به درستی نتیجه بدهد، ...........می گوییم.   به (3

 ت( حکم           پ( فرض              ب( استدلال                 الف( اثبات  

  برابر است با : 2-(5-(حاصل   (4

پ(                     - 25ب(                    25الف( 
1

25
                      )ت

1

25
  -       

5𝑥در عبارت    (5 ÷ 5−3 =    کدام گزینه است:                                   𝑥 مقدار    57

 -10ت(                        -4پ(                     4ب(                      10الف(   

25/1 

4 

 حاصل هرکدام از عبارتهاي زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید 

1− 
1

1−
1
3

= 1− 
1
2
3

= 1−
3
2
= −

1

2
 دومرحله 0/5نمره )

|3− √5| + |1− √5| وجواب نهایی  25/0هر قدرمطلق               2=1- 5√ + 5√-3    =

25/0                                                

25/1 

5 
 25/0هرجواب در جاي خالی عدد مناسب قرار دهید.(دومجموعه مساوي هستند(

{
2
5

،113،6،
1
2
} = {√36،

2
5

،
3
6

،1} 

5/0 

6 

𝑩   ,   اگر = {𝟑𝒙 + 𝟐|𝒙 ∈ ℕ , −3 ≤  𝒙 < پاسخ روبروبه سوالات باشد  {3

نیم نمره   B={5,8}                                                                                                   دهید   

برای تشخیص  هرکدام ربع نمره -----8و5رسیدن به 

                                                                                                        اعداد

5/0 

7 

   یک کارت به تصادف انتخاب می کنیم.  40تا  1از میان کارتهای با شماره های 

مضربهای  باشد.  3( چقدر احتمال دارد عدد رو شده مضرب الف

 (0/ 25نمره()جواب احتمال  0/ 25)39و36و33و 30و 27و24و 21و18و15و12و9و6و3:3

P (A)=
𝒏(𝑨)

𝒏(𝒔)
=

𝟏𝟑

𝟒𝟎
 

 

1 

	



)حالت  37و31و29و 23و19و17و13و11و7و5و3و 2 باشد.   اول ( چقدر احتمال دارد عدد رو شده ب

=P ( B) نمره(                                                                          0/ 5هاوجواب احتمال  
𝒏(𝑩)

𝒏(𝒔)
=

𝟏𝟐

𝟒𝟎
   

8 
 نیم نمره           B-A={4,6,10}را بدست آورید؟ n(AUB)وB-Aباشد  B={3،4،6،8،9،10}وA={1،8،3،5،9}اگر

AUB={1,3,4,5,6,8,9,10}  وn(B-A)=3نیم نمره 
25/1 

9   

𝒙}مجموعة   ( الف  ∈ ℝ|𝒙 < −𝟏}A=  نیم نمره 

 

 نمره5/0(با توجه به محور،مجموعة داده شده را کامل کنید.  ب

   𝐴 = {  𝑥 ∈ 𝑅| − 4 <  𝑥 ≤ 1  } 

 نمره( 5/0( 3و2بین کدام دوعدد صحیح متوالی قراردارد؟ ، 𝟏𝟕√-𝟐(عدد پ

5/1 

10 

 قرار دارد، از دو سر پاره خط به ABکه روی عمود منصف پاره خط  Pالف(نشان دهید فاصله نقطه 

 یک اندازه است 

 HB=HA   بدلیل منصف بودن خطpH 

PH=PH ضلع مشترک دومثلث 

H1=H2=90 درنتیجه چون دو مثلث همنهشتند پس اضلاع متناظر آنها برابر است وPA=PB 

 

 

 

اس مقی،در یك نقشهب(
1

300
 رامحاسبه کنید است. فاصلة واقعی 3 شهاست، فاصلة دو نقطه روي نق  

2

300
=

3

𝑥
                              x=900      5/0  نمره 
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A 

B 

 

A 

1−2−3−4−  1+ 2+ 3+ 4+

P 

A 
H 	
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 متشابه است.  MNPرا داریم که با مثلث  12و8و5با اضلاع    ABCالف(مثلث  

 k 𝟓است؟  چه عددی

𝟏𝟓
=

𝟖

𝟐𝟒
=

𝟏𝟐

𝟑𝒙+𝟔
(𝟎/𝟐𝟓)➔𝒙 = 𝟏𝟎(𝟎/𝟐𝟓  

 می باشد،  0/ 5ب( در شکل یک مربعی کشیده شده است .نسبت تشابه این شکل با مربع دیگری 

 آنهارارسم کنید دارد؟ چند پاسخ این سوال  

 0/ 5ورسم آنها0/ 25پاسخ 2

 
 

25/1 

12 
1یک کسر بین 

3
و 2

7
3بنویسید؟  

10
  (25/0 ) 

 25/0هرکدام   9/3وگویا 10√گنگ یک عدد گنگ ویک عدد گویابنویسید؟ 4 و 8√بین 
5/1 
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 ،برابراست. ثابت کنید درهرمثلث،هرزاویه خارجی بامجموع زوایای داخلی غیرمجاورش 

 

 

 

 

C2+C1=180     
C1+A+B=180       

 
                                         

C1+C2=C1+A+B        درنتیجهC2=A+B   

 

 

75/0 

14 

 بر دایره       CDو  ABمرکز دایره است و   Oالف( در شکل مقابل نقطة  

𝑂𝐶مماس هستند. ثابت کنید:   = 𝑂𝐵 

 

𝑂𝐵                             )75/0فرض ) 

                            

{
 

 𝑶𝑫 = 𝑶𝑨   شعاع

𝑶𝟏 = 𝑶𝟐 متقابل   به 

𝑫 = 𝑨 = { مماس𝟗𝟎
 

 
 

5/1 O

C D

A B

A 

C 
B 

2 1 

	



𝑂𝐶}حکم                                                      = 𝑂𝐵}        25 /0  )ز ض ز) 

 

 

 

ردمیکنم ...محل برخورد  ب( ادعاي زیر را چگونه اثبات یا رد می کنید؟ (اگررد می کنید مثال نقض بیاورید(

 عمود منصفها ممکن است داخل مثلث وخارج مثلث  

 ( 25/0ویاروي محیط مثلث باشد...(

 ( 25/0رسم مثلثی که این موضوع رانشان دهد(

15 

                                                                            رابصورت عدد توانداربنویسیدعبارتهای روبرو حاصل  
2
3
)5   × 125 = −85                        -)                                           

    .....درهردوسوال مجموعا نیم نمره     25/0هرمرحله  

                                                                                                               

                                                                                                                                                  
273 ÷ 3 = 39  ÷ 3 = 38                                                                                                                                

5/1 

16 

 .... (نمایش اعشاری عدد زیر را بنویسیدالف

  )نیم نمره( 0/00001026                                                                                                                     

  =0/000045نمره()نیم (نماد علمی عددزیر را بنویسیدب

 4/5× 𝟏𝟎−𝟓                                                                              

1 

17 

              25/0مخرج مشترک حاصل عبارت روبرو را بدست آورید.    

1        )نیم نمره(          
1
=

11
6

   +  1
2

+ 1
3

= +2−1 + 1−1 3−1 
75/0 

18 

 عبارت زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید (حاصل الف

   =3√7    نمره(25/0 )                                                                                                   

−3√2 نمره(0/ 75) 3√3+ 8√3    √12− √27+ 2√48 =    

                                                                                             نیم نمره مخرج کسر روبرو را گویا کنید  ب(

=√𝟑𝟐
𝟑  =  𝟑

√𝟑
𝟑 
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